

1.26
FRIDAY
出埃及記
23:20-24:18

「我要逐漸趕走他們，直到你們人數增加，可以承受那土地。我要伸展你的疆界，從紅海到幼發拉底河，從地中海到沙漠地帶。我要賜給你征服當地居民的力量，在你推進的時候驅逐他們。不可跟他們或他們的神明立什麼約。不可讓他們住在你的國中，否則他們會使你得罪我。如果你拜他們的神明，那將成為你致命的陷阱。」
(出23:30-33)

承受土地

「土地」的應許，是以色列人的信仰內容之一。上主說過要把土地賜予以色列人，並為他們去除一切阻礙，包括要挪除當地的居民，好讓上主的子民能夠正當、完全的承受這片土地。

上主對祂的子民，不是只有豐盛的祝福，同時也有嚴格的要求：必須敬畏上主、活出上主的旨意，才能在這片土地上安然居住；持守律法，是為了社群的平安。以色列人如果不好好恪守信念，開始墮落腐敗，往往就會迎來慘痛的下場，因為他們的土地四周有許多野心勃勃的仇敵，隨時等著以色列人放下戒備、意志不堅，好讓人進攻與掠奪。

這段經文對於當代的我們而言，更是對於正義與公平的呼籲。在土地上平安生活，在很多地方仍是遙不可及的夢想。土地上不斷發生燒殺擄掠、欺壓弱勢、妻離子散、貪腐濫權的問題，這絕非上主所樂見。我們都要常常向主認罪悔改，求主憐憫保守。

台中公義行動教會民主論壇 李孟居談中國政治受難者慘況



台中公義行動教會邀請了遭控台諜而曾失去自由4年的台商李孟居先生，於民主論壇講座分享「中國政治受難者現況」。他期盼國人以自己為例而有所警戒，「進出中港澳真的要小心」。在闊別1475天後，李孟居一回台就兩度趴在地上親吻土地。（全文內容請至TCNN閱讀）

賞賜土地的上主，我們總是在土地上行惡做壞，求祢憐憫我們、改變我們。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。